

Szeged, 1914. május 27.

című mozsikecsét, amelyben a télen Nyáray Antal lépett fel, megszerezte előadásra egy nagy londoni mozsizínház, amely a mozsikecsét még a nyári szezonban bemutatja. Ez az első eset, hogy magyar mozsikecs kikerült a külföldre.

* „A nap lovagja“ a külföldön. Néhány hónappal ezelőtt megírták az ujságok, hogy Bródy Sándor és Lengyel Menyhért *A nap lovagja* címen együtt írnak darabot, amely a téli szezon folyamán a Nemzeti Színházban fog színre kerülni. Az új magyar darabról hírt adott most egy németnyelvű színházi ujság is. A hírek az a váratlan eredménye lett, hogy *öt nagy külföldi színház már most, amikor még készen sincs a darab, jelentkezett, hogy a magyar ujdonság előadási jogát megszerezze.* Bécs három színháza, Hamburg és London egy-egy színháza tart igényt az új darabra.

* A Király-színház új primadonnája. A Király-színházban a jövő szezonban új primadonna fog föllépni. A színház az idei szezon végével a primadonna-szükség miatt nem éppen kellemes helyzetbe kerül, Perczel Sári eltávozott a színháztól, Haraszi Mici a kabaréba szerződött, Lábos Jucinak pedig ősszel lejár a szerződése. A három színesznő helyét az őszől kezdve állítólag Tisza Karola, a miskolci színház primadonnája fogja betölteni, aki a jövő szezontól kezdve a Király-színház szubrettje lesz.

KÖZIGAZGATÁS

0000

A májusi közgyűlés ügyei

— Szabad a kabaré. — Kérelmek. — Iskola-ügyek. — Megüresedett állások. —

(Saját tudósítónktól.) Szerdán délután 4 órakor kezdődik a májusi rendes közgyűlés, amelyen Cicatricis Lajos dr. főispán fog elnökölni. A közgyűlés programján sok érdekes és fontos tárgy szerepel, közöttük a tanyai vasut és az orfeumok és mozik állandó engedélyezésének ügye az idevonatkozó szabályrendelet módosítása kapcsán.

A tanyai vasut tanácsi vitáját külön cikkben közöljük, a közgyűlés többi előkészített ügyét pedig az alábbiakban ismertetjük.

A nyilvános vigalmakról és mulatságokról szóló szabályrendelet módosítása dolgában néhány nap előtt leirat érkezett a városhoz a belügyminisztertől. A leiratban a miniszter nem emelt kifogást a szabályrendelet olyatén való módosítása ellen, hogy orfeum-, kabaré- és mozielőadások a színi szezon alatt is állandóan engedélyezhetők legyenek. Ennek alapján Somogyi Szilveszter dr. főkapitány a tanácsulésen javaslatot terjesztett elő a szabályrendelet megfelelő módosítására. A módosított paragrafus, amelyet a tanács elfogadott és elfogadásra ajánl a közgyűlésnek is, így szól: „A színi idény megkezdése előtt 14 nappal és a színi idény tartama alatt a jótékony célú műkedvelői előadások kivételével más rendes szintársulat előadásai nem engedélyezhetők.“ A régi paragrafusból tehát kimaradtak a dalszarnok, orfeumok, nyilvános vigalmak és mulatságok, ami azt jelenti, hogy az ilyen természetű nyilvános előadások állandóan engedélyezhetők.

A kereskedelemügyi miniszter fölhívta a város hatóságát, hogy a közegészségügyi szabályzatba az alábbi két pontot is foglalja be: 1. tegye kötelezővé a város, hogy a vendéglősök, kávéosok helyiségeikben megfelelő helyen kézmosásra alkalmas edényeket helyezzenek el a vendégek számára; 2. az evő és ivó eszközöket az alkalmazottak kötelelve tisztán tartani s a poharakba ujjakkal belenyulniok nem szabad. A tanács a miniszter kívánságát pártoló javaslattal terjeszti a közgyűlés elé.

A Szegedi Tornaegyesület azt kéri, hogy a közgyűlés 3000 koronával járuljon hozzá

a júniusi szegedi országos tornaünnep rendezési költségeihez. A tanács csak 1500 korona megszavazását javasolja a közgyűlésnek.

A belvárosi leányiskolát kitelepítették a városi felsőkereskedelmi iskola épületéből s ideiglenesen bérhelyiségben helyezték el évi 20,000 korona bérösszeg ellenében. A mérnöki hivatal jelentette most a tanácsnak, hogy az építendő új iskola épületének részletterveit nagy elfoglaltsága miatt nem tudja az előírt határidőre elkészíteni. Tóbiás László építész vállalkozott rá, hogy 3500 koronáért elkészíti a terveket, ha a művezetést is rábizzák. A tanács ezt elfogadta azzal, hogy a mérnöki hivatal ellenőrzést teljesíthessen az építkezésnél s ilyen értelmű javaslattal viszi az ügyet a közgyűlés elé.

A városi kereskedelmi iskolában két új tanári állás szervezése vált szükségessé. Ezeknek az állásoknak szervezését is javasolja a tanács.

Egy zeneiskolai tanári állás is megüresedett Thalherrné Vadász Jolán halálával. Az állás szeptember elsejére való betöltését a tanács javasolja a közgyűlésnek és pedig zeneakadémiai képzettségű férfi-tanerővel, mert most a női tanerők vannak többségben.

Ezeket kívül még egynéhány többé-kevésbé fontos ügyet tárgyal a holnapi közgyűlés.

(-) Hatvanezer korona városi parkokra.

Szabó Kálmán városi főkertész most terjesztette be a tanács elé a jövő évi közkerti költségvetést. 1914-re 56,960 korona volt előirányozva a közkertek, parkok főtartására, 1915-re pedig 59,250 koronát irányoz elő a főkertész. A költségemelkedés a növényzet szaporítására szükséges.

SPORT

0000

A mi válogatottainkról

(Saját tudósítónktól.) A francia válogatott csapat ellen pünkösdi hétfőn kiállítandó csapat válogatását az egész kerület megelégedéssel és megnyugvással fogadta. Csakis a szélső fedezetek beállítása ellen merül fel mérsékelt kifogás, amire alább visszatérünk. Nézzük előbb azt, hogy mit várhatunk kerületünk reprezentánsaitól.

György (SzAK) kapus biztos labdafogásával, esodaszerű elvetéseivel érdemessé tette magát a beválogatásra. Azelőtti nyugtalanságáról leszokott, miáltal a kerület aktív kapusai között valóban a legelső helyet foglalja el.

Jopi (SzAK) jobbátvédnél jobb nincs az egész kerületben. A leggyorsabb és a legerélyesebb becek közé tartozik, aki formáját mindig kijátszotta.

Szabó (Kinizsi) balhátvéd olyan játékos, akinek területén ugyancsak nehéz áttörni. Feltűnést keltő hátrahúzásai vannak és Jopival azonosan igen biztos labdaszedő.

Majkó (SzAK) a jobbhalf helyére lett állítva. Róla tudjuk, hogy a vidék legkiválóbb balfedezete, de azért a jobb oldalon is megmutatta nemrég, hogy ugyanazon klasziszt képviseli. Szépen szerel és fejel, főleg azonban nagyszerűen oszt labdát.

Tóth (Kinizsi) oly kiváló erőt jelent a középfedezet helyén, hogy konkurrencia nélkül áll. Fejes játéka mindig esodálatot kelt, amellyel kitűnően érti a szélső csatárok szöktetését.

Bleszics (Bácska) igen erélyes, gyors és fíradhatatlan játékos. Ha leszokott a labdáknak a kelleténél nagyobb erővel való beadásáról, ugy kitűnő hasznát fogja látni a válogatott csapat.

Wurfer (Kinizsi) jobbszélső nagyon gyors, kitűnő technikával rendelkező játékos és ugyancsak kiváló formában kell lenni, hogy kiszorította a csapatból a SzAK Hapáját.

Szidon (Kinizsi) jobbösszekötő agilis, elsőrangú lövőképességgel rendelkező csatár, akinek beállítását jó kvalitásai mellett az is tette indokolttá, hogy Wurferrel igen összekötött.

Blum (SzAK) a válogatottban is közpeseatárt játszik. Őt nem kell felfedeznünk, mert róla nemcsak idehaza, hanem széles e hazában, ahol csak futballt játszanak, mindenki tudja, hogy a vidék legislegjobb csatára, sőt a fővárosban is csak kevesen mulják felül az ő képességeit.

Marci (Bácska) balösszekötő a déli kerület legjobb embere e poszton. Fürge, mozgékony és ötletes csatár, aki azonkívül fényesen tud gólokat lőni. A Bácska gólszájja és győzelmeinek ugyszólván egyedüli szerzője.

Czopkó (Bácska) balszélső állandó partnere Marcinak, akivel feltűnően megértik egymást. Gyors és jól centerez.

Amint látjuk, a válogatás munkája nagyon sikerült. Egyesegyedül, — amint fentebb már említettük, a szélső fedezetek kijelölése lehetett volna szerencsésebb. Majkó a baloldalon vitán felül a legjobb, tehát oda kellett volna állítani, míg jobbfedezetnek Szalait (SzAK) kellett volna szerepeltetni, aki kétségtelenül a legkiválóbb e helyen az egész kerületben. De mivel Bleszicsben is meg van a bizalmunk és szerencsére Majkó a jobb oldalon is igen jó, baj nem lesz a dologból.

Közönségünk nyilván szívesen látta volna a csapatban Szücsöt, Fürstöt és Hapát is, akik nem rosszabbak a válogatottaknál, de a bizottságnak a többi sportegyesületekre is tekintettel kellett lennie.

A mi részünkről a legteljesebb bizalommal nézünk válogatottjaink szereplése elé. Habár a francia nemzet reprezentánsai nem ütök meg az angol vagy a magyar válogatottak klasszisztát, annyira mégis jók, hogy győzelmet arassanak a mi csapatunk ellen. Az az egy azonban bizonyos, hogy a teret nem könnyen engedik át a magyar címerű dreszt viselő fiuk.

o Floridsdorfer Atletiksport-Club Szegeden.

A SzAK tavaszi programjának egyik legszebb, legértékesebb eseménye lesz a pünkösdi nemzetközi mérkőzése, melyet a bécsi I. osztályu Floridsdorfer Atlétikai Sport Club teljes első csapatával játszik vasárnap délután. A mérkőzésen a SzAK első csapatát a Kinizsi I. csapata egészíti ki, mert a délmagyarországi válogatott csapatban szereplő négy SzAK játékos vasárnap nem játszik, hogy a franciák ellen friss kondícióban álljon ki. Az itt szereplő Kinizsi játékosok kiváló erők, akik a négy szegedi fiut méltóan fogják helyettesíteni. A Floridsdorfer teljes I. csapatát küldi Szegedre, amit egy rendkívül udvarias levélben tudat, mert — ugymond — informálva van a délmagyarországi sportviszonyokról és tudja, hogy a SzAK és a Kinizsi a fővárosi csapatokkal egyenlő játékerőt képvisel. A tavaszi eredményeiről is értesít és abból megállapíthatjuk, hogy a legjobb bécsi csapatokkal egyenrangú. Mult vasárnap verte a bajnokságban „Simmeringet“ 5:1-re, Szombathelyen verte a BTC csapatát 2:1-re, az MTK-val 2:2 eldöntetlenül végzett; az osztrák bajnokcsapat is csak 2:2 eldöntetlen eredményt tudott vele szemben elérni, ami tekintve a „Rapid“ óriási formáját, hihetetlennek látszik. Egyedül a WAF tudta megverni, de az is csak 3:2-re. Csapata, a mely itt fog játszani, a következő: Plhach (a reprezentatív kapus, aki legutóbb védte az osztrákok kapuját a magyarok ellen); Porach (kapitány); Wegofer; Pölz, Weisz, Pechlinger, Hagen, Seidl, Graupar, Pliwa, Giller.

o Francia válogatottak. Szombaton délbent érkeznek a francia válogatottak Buda-